

Motto: „Malověrní, myslete na chorál“ – František Hrubín

V 39. čísle Katolického týdeníku bylo uvedeno „zbožné“ přání: „Aby Stará Boleslav byla jako Čenstochová“ a dále bylo psáno: „Pravidelný návštěvník Svatováclavských poutí možná zpozoruje, jak se okolí kostela sv. Václava rok od roku pozvolna proměňuje.“

„Malověrní“. V tom je podstata pouti za sv. Václavem?! Možná pro kamery televize. Kdo však vidí do duše? Naše poutě by měly mít duchovní ráz.

Na začátku šedesátých let, na pouti v kostele sv. Václava P. Emil Korba uzavřel své plamenné kázání slovy: „Jak často jsme v životě volili, volili jsme manifestačně, volili jsme s hudbou. Cestu za svatým Václavem si musí zvolit každý sám ve svém srdci“. A přitom myslet na chorál – dodávám.

Proto jsem již v r. 1993 přivedl ke sv. Václavu děti z Mladé Boleslavi, protože v nich, v jejich duchovním růstu je naděje, aby Stará Boleslav byla Čenstochová. Tak velký cíl jsem si tenkrát nedal. Stačila mi vidina dětských poutí a ta se každým rokem naplňovala. Bez vítání starostou, bez účasti velkých osobností.

Přinášeli jsme radost poutníkům dětským zpěvem i prostou přítomností na mši svaté. Ve vašich dětech viděli poutníci naději, že Svatováclavský chorál bude mít své zpěváky i v budoucnu.

František Němeček

Farní stránky – www.farnost-mb.cz

Počátkem října byly spuštěny nové internetové stránky farnosti. Nově na adrese: www.farnost-mb.cz. Za cíl si kladou informovat do světa o dění a činnostech ve farnosti, ale též se mají stát zdrojem aktuálních informací pro vás – farníky. Vybízíme všechny ty, kteří chtějí upřesnit program nějakého společenství, poskytnout širší informaci o nějaké farní aktivitě a také ty, kteří mají fotografie, týkající se života farnosti, aby neváhali a zkontaktovali se s kterýmkoliv z editorů a správců webu. (Kontaktní údaje na stránkách.)

Rádi budeme také za jakékoliv připomínky a náměty, co by se na nich ještě mohlo a mělo objevit.

Po dlouhé snaze se nám podařilo umístit lépe odkaz na naše stránky i na městském webu – konečně již nejsme zastrčeni pod kulturou, ale již hlavní strana obsahuje odkaz na církevní instituce. I nadále nabízíme rozesílání farních ohlášek na e-mailové schránky. Pokud máte zájem o tuto službu, pošlete ze svého e-mailu zprávu na adresu obcasnik@seznam.cz a do předmětu vložte „info ano“ (bez uvozovek). Do textu zprávy nemusíte psát nic.

Provedli jsme filtraci a přestali ohlášky posílat na adresy, ze kterých se nám zprávy vracely s chybou (většinou přeplnění schránky). (ven)

www.farnost-mb.cz

Plnoletost - jak dál?

Před 18-ti lety jsme se, díky Bohu, mohli vydat svobodnou cestou. Sv. Anežka to tehdy zařídila tak, abychom se mohli všichni ve správný čas sejít, radovat se v pražské katedrále z jejího svatořečení a dostat požehnaní od kardinála Tomáška k tomu, abychom byli solí země. S dobrými zprávami z oslav svatořečení i z odpolední Letné jsme se mohli vrátit zpět do svých farností, měst a továren. Mohli jsme se aktivně podílet na přípravě zlomové generální stávky.

Již 18 let se může pravidelně setkávat katolická mládež, máme křesťanskou literaturu i tisk, rozhlas a nově i TV Noe. Řada církevních památek byla opravena. Po desetiletí duchovní obnovy jsme možná očekávali vnitřní obrodu a růst naší církve. Chyba možná nastala právě v tom pasivním očekávání. Čekali jsme, že někdo přijde, něco pro nás vykoná, případně nám i něco daruje. Naše, ještě před 50-ti lety v Čechách většinová církev, počítá nyní v naší diecézi s účastí pouze jednoho procenta obyvatelstva na nedělních bohoslužbách. Model, kdy farnost jen čeká na to, jak ji církev obslouží, je dále neudržitelný.

V naší farnosti se jistě již mnohé povedlo díky aktivnímu přístupu části našich farníků. Žeň je ale hojná a dělníků málo. Můžeme naříkat nad složitou dobou, naprostým přetížením a nedostatkem času - přivede nás to ale ke společnému růstu? Zkusme se při příležitosti 18-tého výročí Bohem darované svobody zamyslet nad tím, jak dobře do plnoletosti farního společenství vykročit.

Řada závažných rozhodnutí nás čeká v nejbližší době ve farní radě. Nechceme rozhodovat bez zpětné vazby - s Vašimi návrhy a připomínkami k dalšímu směřování našeho farního společenství se obračejte na členy farní rady (seznam členů naleznete na farním webu).

Milan Mareš (mm)

Pohádka o jednom městě a malý kvíz

Bylo - nebylo jedno světsky bohaté město. V tom městě významná továrna. Dle posledního sčítání lidu v r. 2001 se ke všeobecné – římskokatolické - církvi přihlásilo 12 % obyvatel tohoto města. Nedělní bohoslužby se účastní 1 % obyvatel. Na náboženství je přihlášeno 1 % žáků – reálně se tedy ve většině tříd (80 %) duchovně nevzdělává nikdo, v každé páté třídě (20 %) je jedno osamocené dítě, které se výuky náboženství účastní. Někteří farníci využívají formu daňově odpočitatelných darů. Za r. 2006 touto formou podpořilo vlastní farnost 0,01 % obyvatel. Z ochozu radniční věže tohoto města lze zahlédnout jas duchovního svítání.

Není nutné se začít přičiňovat v situaci, kdy již nelze počítat s velkou finanční dotací zvenku bez min. 10 % vlastní spoluúčasti?

Nepotřebuje toto město duchovní obnovu – komunitní centrum, místo setkávání farních společenství, které by trvale vyzařovalo duchovno do konzumní společnosti?

Legenda, usnadňující plné pochopení pohádkového příběhu a tím též odpovědi na otázky:

Typický otec z tohoto města pracuje v továrně, odvádí státu daň – řekněme 100 000 Kč ročně. Jestliže tento otec ročně daruje 10 000 Kč na projekty farnosti, dostane zpět 3 000 Kč jako vratku daně. Přesná citace zdaňovacího předpisu: Lze odečíst max. 10% z celoročního daňového základu. Hodnota navrácené částky vychází z konkrétní daňové sazby, která se u většiny osob, zaměstnaných továrnou, pohybuje okolo 30%.

O tom, zda bude úhrn daňově zvýhodněných darů v tomto městě za letošní rok pouze kopírovat loňskou skutečnost, rozhodnou samotní farníci v posledních dvou měsících tohoto roku.

Aktivním přístupem k farnosti je myšleno zhodnocení obdržených hřiven ve prospěch farního společenství – věnování času, osobních schopností i finančních prostředků.

Ti, kteří odpověděli dvakrát ano, se mohou radovat, neboť letos jimi darované finanční prostředky budou moci být využity nejen na další etapu oprav kostela ve Vinci, ale též na chystaný projekt rekonstrukce a využití domu v Havlíčkově ulici. (mm)

Sbírky a dary

Letošní souhrnná výše nedělních sbírek bude zhruba kopírovat loňskou i předloňskou hodnotu. Hodnota darů od fyzických osob za r. 2006 byla o cca 150% vyšší než skutečnost za rok 2005 a dosáhla částky 97 500 Kč.

Díky Vaší štědrosti ve sbírkách i darech jsme mohli vložit nezbytné podíly do projektů:

2006 oprava části střechy kostela sv. Mikuláše ve Vinci – 60 000 Kč.

2007 oprava fasády fary – 136 000 Kč.

Na letošní druhou etapu opravy kostela ve Vinci potřebujeme ještě uhradit podíl 70 000 Kč. (mm)

Zkus jednou vážně víru brát...

„Proč zvykli jsme si snadno žít a málo přemýšlet, oč v budoucnosti má nám jít a jak se změnil svět? Proto přemýšlej... Zkus jednou vážně víru brát...“ (Hosana píseň č. 208)

Text písně byl zpěvem a celkovým projevem liberecké skupiny 3A v našem farním kostele doslova zhmotněn. Písně vlastní i z Hosany, prodchnuté živoucí vírou, si mohlo v podání libereckých zpěváků vyslechnout asi 20 našich farníků na strhujícím nedělním koncertu dne 14.10. Ti, co přišli, byli vtaženi do děje a mohli s účinkujícími prožívat opravdové společenství. Kdo na koncertě nebyl, přišel opravdu o hodně. (mm)

Partnerství s farností Dieburg

Z pověření farní rady jsem byl jedním ze členů městem vyslané skupiny na třídní martinský trh v Dieburgu. Mimo služby v městském stánku jsem jednal s německými farníky o námětech budoucí možné spolupráce. Hostem partnerského města byli i manželé Nechaničtí - byli se mnou účastní jednání s dieburgským farářem. Pan farář Vogl při nedělní bohoslužbě přirovnal vznikající partnerství ke křehké rostlince.

První zmínka o románské bazilice v Dieburgu je z r. 836. Na jejím místě stojí dnes poutní kostel, v centru města je novogotický kostel sv. Petra a Pavla. Uprostřed západního předměstí je novodobý kostel sv. Wolfganga (sv. Wolfgang inicioval vznik pražského biskupství v r. 973). Oba farní kostely mají v bezprostředním sousedství komunitní zázemí pro farní aktivity. Církevní stavby ve městě doplňuje kapucínský kostel - čtyři bratři zde slouží Bohu a lidem. O nemocnici a dům pro seniory se zde už od středověku stará nadace sv. Rocha.

Protože opravdové partnerství se může zrodit až ze vzájemného dobrého poznání, předpokládáme spolupráci i formou nabídky ubytování v rodinách. Bez aktivního zapojení alespoň několika našich farníků rostlinka spolupráce neporoste - partnerství by zůstalo pouhou formalitou. Farní rada uvítá každou Vaši nabídku ke spolupráci v partnerském projektu. (mm)